

Súd: Okresný súd Komárno
Spisová značka: 9P/241/2015
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4215216625
Dátum vydania rozhodnutia: 17. 02. 2016
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Iveta Banghová
ECLI: ECLI:SK:OSKN:2016:4215216625.5

Uznesenie

Okresný súd Komárno vo veci starostlivosti o maloleté dieťa: Q. Q., A.. X.X.XXXX, v konaní zast. kolíznym opatrovníkom Ústredím práce, sociálnych vecí a rodiny, Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Komárno, dieťa rodičov: N. Q., A.. XX.X.XXXX, W. F. XXX/X, O., v konaní zast. JUDr. Tamásom Puskásom, advokátom so sídlom Alžbetínske nám. 1203, Dunajská Streda, a D. Q., A.. XX.XX.XXXX, W. M. XXX/XXX, X. F., v konaní zast. JUDr. Zuzanou Smatanovou, advokátkou so sídlom Špitálska ul. 2905, Komárno, o návrhu na zmenu úpravy výkonu rodičovských práv a povinností k maloletému dieťaťu, o návrhu otca na nariadenie predbežného opatrenia,

rozhodol:

Súd návrh otca na nariadenie predbežného opatrenia **z a m i e t a**.

odôvodnenie:

Na Okresnom súde Komárno prebieha konanie o návrhu oboch rodičov na zmenu úpravy výkonu rodičovských práv a povinností k maloletému dieťaťu, ktoré je momentálne v osobnej starostlivosti matky.

Otec maloletého dieťaťa dňa 17.2.2016 doručil Okresnému súdu Komárno návrh na nariadenie predbežného opatrenia, ktorým by súd dočasne upravil jeho styk s maloletou Q. Q. tak, že by bol otec maloletej oprávnený stretávať sa s maloletou každý párný týždeň v sobotu od 10:00 hod. do nedele do 17:00 hod. a každý nepárny týždeň v piatok od 15:00 hod. do 18:30 hod., kedy by otec prevzal maloletú v materskej škole alebo od matky, keby tento deň pripadol na voľný deň v materskej škole. Medzi rodičmi maloletého dieťaťa v súčasnosti prebieha na Okresnom súde Komárno konanie o zmenu úpravy výkonu rodičovských práv a povinností k maloletej. V predmetnej veci dodnes nebolo rozhodnuté, pričom matka otcovi neumožňuje udržiavať styk s dcérou mimo rozsahu ustanovenom v súdnom rozhodnutí Okresného súdu Komárno č. k. 12P/64/2015-19 zo dňa 14.5.2015, preto sa otec domáhal rozšírenia styku súdnou cestou.

Podľa § 102 ods. 1 OSP, ak treba po začatí konania dočasne upraviť pomery účastníkov alebo zabezpečiť dôkaz, pretože je obava, že neskôr ho nebude možné vykonať alebo len s veľkými ťažkosťami, súd na návrh neodkladne nariadi predbežné opatrenie alebo zabezpečí dôkaz. V záujme maloletého dieťaťa môže súd po začatí konania vo veci starostlivosti súdu o maloletých na návrh nariadiť predbežným opatrením účastníkovi, aby do času rozhodnutia vo veci úpravy pomerov maloletého dieťaťa zabezpečoval osobnú starostlivosť o dieťa, ktoré je v čase podania návrhu umiestnené v zariadení na výkon rozhodnutia súdu. Ak súd rozhoduje o predbežnom opatrení podľa druhej vety, o návrhu na predbežné opatrenie rozhodne najneskôr do 30 dní od podania návrhu; ustanovenia § 75 až 77 sa použijú primerane.

Podľa § 102 ods. 2 OSP, v konaní, ktoré môže súd začať aj bez návrhu, úkony podľa odseku 1 vykoná aj bez návrhu.

Podľa § 75 ods. 6 OSP, súd môže vydať rozhodnutie o predbežnom opatrení aj bez výsluchu účastníkov a bez nariadenia pojednávania.

Podľa § 76 ods. 1 písm. f) OSP, predbežným opatrením môže súd nariadiť účastníkovi najmä, aby niečo vykonal, niečo sa zdržal, alebo niečo znášal.

Dôvodnosť návrhu na nariadenie predbežného opatrenia musí byť zrejmá z jeho samotného obsahu, resp. aj z písomných dôkazov k nemu pripojených. Návrhom na nariadenie predbežného opatrenia účastník konania nemôže sledovať dosiahnutie urýchleného rozhodnutie vo veci samej, keďže účelom predbežného opatrenia je len dočasne upraviť jeho pomery, ktoré sú nejakým spôsobom ohrozené. Účelom predbežných opatrení je vo všeobecnosti rýchlá, ale len dočasná úprava pomerov účastníkov, pričom však predbežné opatrenie zásadne neprejudikuje ich práva a záujmy. Nariadenie predbežného opatrenia predpokladá, aby sa aspoň osvedčila danosť práva (nároku) a aby neboli vážnejšie pochybnosti o potrebe predbežnej úpravy.

Ku dňu podania návrhu otca na nariadenie predbežného opatrenia majú rodičia maloletého dieťaťa upravený výkon rodičovských práv a povinností k maloletému dieťaťu právoplatným rozsudkom Okresného súdu Komárno č. k. 12P/64/2015-19 zo dňa 14.5.2015. Okrem toho v konaní vedenom pod sp. zn. 9P/241/2015 sa rozhoduje o návrhu na zmenu úpravy výkonu rodičovských práv a povinností k maloletému dieťaťu, pričom toto konanie doposiaľ nie je právoplatne skončené.

Zo zisteného skutkového stavu mal súd za to, že dôvody, pre ktoré bol otcom podaný jeho návrh na vydanie predbežného opatrenia, nie sú takými dôvodmi, aby súd mohol o nich rozhodnúť v kladnom zmysle. Súd dospel k záveru, že nie je potrebné dočasne upravovať pomery účastníkov, ktoré už sú rozsudkom Okresného súdu Komárno č. k. 12P/64/2015-19 zo dňa 14.5.2015 upravené. Uvedeným rozhodnutím bola schválená rodičovská dohoda, podľa ktorej sa maloletá Q. Q. zverila do osobnej starostlivosti matky, ktorá ju zastupuje a spravuje jej majetok. Styk otca s maloletou bol upravený na každý párný týždeň v nedeľu od 10:00 hod. do 19:00 hod. a každý nepárny týždeň v nedeľu od 13:00 do 19:00 hod. Súd nevzhladol potrebu tento styk upravovať predbežným opatrením tak, ako to žiada otec, keďže v danom prípade neexistuje naliehavá potreba dočasnej úpravy vzťahov medzi účastníkmi v uvedenom smere.

Otec vo svojom návrhu neosvedčil právny dôvod na vydanie žiadaného predbežného opatrenia, a to, že by bol jeho styk s maloletou dcérou ohrozený. Doposiaľ upravený styk v rozsudku Okresného súdu Komárno č. k. 12P/64/2015-19 zo dňa 14.5.2015 dostatočne zabezpečuje, aby do nového rozhodnutia súdu o styku otca s maloletou bol jeho styk s dieťaťom zachovaný a aby sa citové väzby medzi otcom a maloletou neprerušili.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia cestou podpísaného súdu na Krajský súd v Nitre.

V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach (§ 42 ods. 3 OSP) uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto rozhodnutie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa odvolateľ domáha.